

СССР—ВЕЛИКАЯ МОРСКАЯ ДЕРЖАВА

Традиционный праздник — День Военно-Морского Флота в нынешнем году отмечается в обстановке дальнейшего расцвета социалистической Родины.

Советский народ, руководимый родной Коммунистической партией, самоотверженно трудится над осуществлением решений исторического XIX съезда КПСС, постановлений сентябрьского и февральско-марковского Пленумов Центрального Комитета партии.

С величайшей радостью и воодушевлением встретили трудящиеся нашей страны постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В этом постановлении вновь нашла свое выражение неустанные заботы нашей партии о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, дальнейшем укреплении могущества Советской Родины и по-вышении благосостояния трудящихся.

Запятый мирным созидательным трудом, советский народ всегда помнит указания великого Ленина о том, что нужно постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы, укреплять оборонспособность нашей страны.

«Советские Вооруженные силы,—сказал на первой сессии Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков,—располагают и будут располагать всем необходимым для выполнения их благородной миссии — стоять на страже защиты Родины и быть всегда готовыми дать сокрушительный отпор агрессору, который вздумает бы нарушить мирный труд народов нашей страны».

В системе Вооруженных Сил Советского Союза важное место принадлежит Военно-Морскому Флоту. Окруженные повседневной работой и вниманием партии и народа, советские военные моряки бдительно и надежно охраняют морские рубежи и государственные интересы социалистических держав.

Советский Союз — не только крупнейшее сухопутное государство мира, но и великая морская держава. Ее морские границы имели протяженность свыше 47 тысяч километров, что составляет более двух третей всех государственных границ нашей Родины. Берега Советской страны омыают четырнадцать морей. Она неподвластна связям с тремя океанами — Атлантическим, Тихим и Северным Ледовитым. На побережье наших морей расположены крупные советские города, промышленные центры и важнейшие сельскохозяйственные области. Через моря и океаны Советский Союз осуществляет экономическую и культурную связь со многими государствами.

Русские люди с давних времен считаются отважными мореходами, смелыми и талантливыми исследователями. Они внесли огромный вклад в изучение мирового океана. Навсегда вошли в географическую науку славные дела наших соотечественников: С. Дежнева, А. Чиркова, Дмитрия и Харитона Лантиных, С. Челюскина, М. Лазарева, Ф. Литке, С. Макарова, Г. Седова и многих советских исследователей Арктики.

Стремление к научным изысканиям и открытиям постоянно отливало русских моряков от военных моряков США, Голландии, Англии и других государств, которые занимались колониальным грабежом, порабощением слабых народов и меньше всего заботились об обогащении науки.

Русским людям принадлежит честь открытия северо-восточной оконечности Азии, проливов между Азией и Америкой, северо-западных берегов Америки, шестой части света — Антарктиды и многочисленных островов в Северном Ледовитом и Тихом океанах. 564 русских географических наименований морей, проливов, островов значатся на морских картах.

Особенно большой размах научно-исследовательская работа получила при Советской власти. В послевоенный период наша страна провела 25 важнейших экспедиций, которые сыграли величайшую роль в освоении Северного морского пути и внесли крупный вклад в науку. Только с 1924 по 1940 год Советский Союз организовал 10 больших океанографических экспедиций, в то время как США за эти годы осуществили всего три экспедиции, а Англия — лишь одну.

В этом году на дрейфующие морские льды высыпалася научные станции Арктического института, которые ведут исследовательские работы по широкой программе.

Такие подлинно научные цели чужды современным капиталистическим государствам. Все «исследовательские» работы, проводимые, например, США в полярных районах, включая север Гренландии и дрейфующие в Центральном Полярном бассейне ледяные острова, подчинены стратегическим планам американской военщины.

Нашим соотечественникам довольно часто приходилось вступать в кровопролитные бои с многочисленными врагами, пытавшимися оттеснить Россию от морей и океанов в глубь лесов и степей. В этих боях русские моряки покорили свои знамена неувядаемой славой. Навсегда останутся в памяти нашего народа геройские подвиги кронштадтцев, первая величайшая победа молодого русского флота при Гангуте в 1714 году, геройская оборона Севастополя, Петропавловска-на-Камчатке и другие.

Свой беззаветной отвагой, проявленной при защите Родины от превосходящих сил противника, русские матросы и солдаты изумили весь мир. «Надолго оставим в России великие следы эта эпохи Севастополя, которой героем был народ русский!», — писал о защитниках Севастополя Л. Толстой.

В эпоху парусного флота русские моряки участвовали более чем в двадцати

Адмирал Г. И. ЛЕВЧЕНКО

крупных сражениях и все их выиграли. Русский флот вырастил замечательных творцов и организаторов побед на море, передовых флотоводцев-патриотов Ф. Ушакова, Д. Сенявина, М. Лазарева, П. Нахимова и других.

Из среды русских военных моряков вышли не только знаменные путешественники-первооткрыватели, бесстрашные матросы и офицеры, герои морских сражений, но и много талантливых, пытливых изобретателей, новаторов и ученых. Ефим Никонов, И. Бубнов, П. Титов, М. Налетов, С. Макаров, Герой Социалистического Труда академик А. Крылов и многие другие выдвинули наше отечественное судостроение на первое место в мире. Броненосные крейсеры, быстроходные минноносцы, подводные лодки, торпедные катера, минное оружие, корабельная электротехника и другие важнейшие боевые и технические средства флота впервые были спроектированы и построены в нашей стране, а затем уже заместованы иностранными государствами.

Флотоводцы Коммунистической партии, советские моряки в годы Великой Отечественной войны самоотверженно боролись за честь и независимость своей Родины. В боях с немецкими фашистами и японскими империалистами они проявили массовый героизм, невиданную стойкость, мужество, доблесть. Воины армии и флота оказались на высоте своей исторической миссии, оправдывали любовь и доверие своего народа, лучшие надежды всего прогрессивного человечества.

Военно-Морской Флот был верным помощником Советской Армии, надежно прикрыв ее упирающиеся в море фланги. Моряки мужественно сражались под Ленинградом и Севастополем, под Одессой и Сталинградом, громили врага на Черном и Балтийском морях, в Ледовитом и Тихом океанах, на Волге и Дунае, Днестре и Амуре. Они высаживали десанты, топили конвой противника, обеспечивали бесперебойное действие своих морских путей.

Флоты и флотилии непосредственно участвовали в боях из десяти исторических ударов, нанесенных по врагу в 1944 году.

Действуя бок о бок с наступающими частями Советской Армии, военные моряки прошли путь от Сталинграда до Берлина, от Новороссийска до Вены, от Данды до Кенигсберга, от Владивостока до Порт-Артура.

Моряки подводных и надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых боевых традиций русского флота. Воины флота до конца выполнили свой долг перед Советской Родиной. Ратный труд, героические подвиги военных моряков высоко оценены нашим народом. Многие корабли, части и соединения награждены орденами Советского Союза, десятки кораблей переименованы в гвардейские. 513 матросов, старшин и офицеров присвоено звание Героя Советского Союза, семи морякам это высочайшее звание присвоено вдвойне. Более 350 тысяч моряков были награждены орденами и медалями.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу об укреплении Вооруженных Сил страны, призванных надежно охранять завоеванный мир и созидательный труд нашего народа. Социалистическая промышленность оснащает армию, флот и авиацию современным грозным оружием, сложными механизмами, самыми точными приборами. За послевоенный период Военно-Морской Флот пополнился новыми боевыми кораблями.

Закаленные в великих революционных боях, беспрепятственно преданные своему отечеству, военные моряки с честью выполнили все задания Коммунистической партии и Советского правительства.

Приступая к мирному строительству, советский народ большое внимание уделял укреплению обороноспособности нашего государства, усиливанию Вооруженных Сил. Особенно важное значение придавалось восстановлению и развитию Военно-Морского Флота.

В марте 1921 года X съезд нашей партии принял специальное решение о флоте, определившее быстрое возрождение и укрепление Красного Военно-Морского Флота.

Особенно большой размах научно-исследовательская работа получила при Советской власти. В послевоенный период наша страна провела 25 важнейших экспедиций, которые сыграли величайшую роль в освоении Северного морского пути и внесли крупный вклад в науку. Только с 1924 по 1940 год Советский Союз организовал 10 больших океанографических экспедиций, в то время как США за эти годы осуществили всего три экспедиции, а Англия — лишь одну.

Социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства создали мощную экономическую базу для дальнейшего роста и укрепления армии и флота. За четыре года первой пятилетки были модернизированы линей-



Подъем флага на корабле.
Фотохроника ТАСС.

А. ПИНАЕВ.
В родном краю

Завидуя могучему Днепру,
Помощнику в борьбе за изобилие,
Мы думали про Обь и Ангару,
О богатырской их непокоренной славе,
Хотелось нам, чтоб две реки-сестры
Взялись за дело с их сибирской хваткой,
И там, где мы ночами жгли кости,
И от моски спасались под палаткой,
Где мы шагали через бурелом,
Где огоньки цвели на косогоре,
Плотины встали, вырос волнолом,
Такой же, как и на Чималинском море.
Сбываются!

И скоро будет так,
Об этом можем говорить мы смело,
Что не один таежный наш земляк,
Уйдет душой в свое морское дело.
...Все есть у нас.

И угол есть, и сталь,
И мрамор есть,
и кедры в два обхвата.
Все есть у нас.
Но одного нам жаль —

Садов пока в Сибири маловато.

Отпов и дедов — вечная мечта!

И наша — так же.

Только неужели
Такие здесь упрямые места,
Чтобы осилить их мы не сумели?
Пусть шепчет вишня:

«Я здесь не могу!»

Таежной силы ей придать не лиши.
(Нам приходилось видеть, как весной

в снегу

Цвел черемошиник.

Расцветет и вишня!)

Не рабкой гостьей нам она нужна,
А устоя перед январской вьюгой,
Хозяйкой будет пусты она
С своей полтавской яблоней-подругой...

...Здесь в мае тучи зимние висят.

Но так же, как исполнилось другое,

Увидим мы на горных склонах сад,

Цветущий рядом с вековой тайго!

Песня

...Как три друга,
три стройных брата,
Рядом с домом
три кедра стоят.

Ими очень гордятся девчата,
Говорят:

Ночь,
а окна раскрыты все
настежь.

Звездам радуется молодежь —
Не пойдешь на свиданье
в ненастье,

Не постыся девчата
под дождь.

А он шел, поливал
всю неделю,

Сумасшедший,
как из ведра.

Столько песен девчата
не спели,

Что их хватит теперь
до утра.

О бороды сплют
для начала,

(До тайги здесь
рукою подать),

Как бороды когда-то
встречала

У Байкала
любимая мать.

Прозвучит над притихшей тайгою

Стародавняя быть, —
а потом —

Кто-то скажет:

— Споеем про другое!

Про другое, давайте,

споем.

...Снова замерло все
до рассвета

Дверь не скрипнет...

И стих разговор,

Лишь в тайге откликается
где-то

Тихим эхом
воронежский хор.

Звука каждого жал!

Не проронишь!

Все, что хочется сердцу,
в нем есть.

Далеко от тайги ты,

Воронеж,

А мне кажется —
рядом ты,

здесь!

Со школьной скамьи — на производство

В нынешнем году учащиеся старших классов школы опытные специалисты показали личный состав и предприятия по производству угольной промышленности и, в частности, к машиностроительному производству.

На заводе «Свет шахтера» решили установить тесную связь со школами, помочь ребятам познакомиться с техникой, характером отдельных профессий машиностроителей, привлечь в свой коллектив

еще перед выпускными экзаменами в 10-х классах опытные специалисты предприятий посетили школы, где провели беседы с заводскими специалистами, перспективами дальнейшего развития угольного машиностроения. Они рассказали ребятам, как многие из тех, кто работает в школах, одновременно продолжают учиться в вечерней школе, на курсах, заочно в институтах, на вечерних отделениях техникумов.

Гостеприимно принимал завод экскурсии школьников. В цехах ребята могли смотреть кипучую жизнь рабочего коллектива, получили ответы на все интересующие их вопросы.

Чтобы создать лучшие условия для работы и учебы молодежи, пришедшей на завод из школы, при учебно-курсовом комбинате предприятия сейчас созданы новые группы — электриков и токарей. Причем в группу токарей теперь принимаются только

В честь Дня
железнодорожника

Семимесячный план — досрочно

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив паровозного депо Новокузнецк досрочно выполнил семимесячный план по всем видам ремонта паровозов. Хорошие результаты достигнуты здесь в борьбе за ремонтабельность и повышение среднесуточного профиля локомотивов.

Железнодорожники многих станций Новокузнецкого отделения раньше срока завершили план погрузки народнохозяйственных грузов.

Улучшается использование локомотивов

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). С каждым днем все шире разгорается социалистическое соревнование в честь Дня железнодорожника среди коллектива Беловского локомотивного депо. Широко внедряется метод воздействия составов двойной тягой при обслуживании обоих электровозов одной бригадой. Среднесуточный пробег локомотивов депо сейчас на 30 километров выше, чем предусмотрено планом, а техническая скорость электровозов превысила плановую почти на 7 процентов.

От электровозников не отстают рабочие цеха подъемного ремонта. Они снизили простой локомотивов в ремонте на 20 часов. Производительность труда ремонтников повысилась на 9 процентов. Сейчас разрабатываются мероприятия, которые позволят выпускать из подъемного ремонта каждый электровоз на три дня раньше, чем предусмотрено планом.

Коллектив цеха периодического осмотра скратил время на осмотр локомотивов по сравнению с планом на 4 часа 30 минут.

Беловское локомотивное депо перевыполнило план по всем производственным показателям.

Точно по графику

МАРИИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Четко и слаженно работают в эти дни железнодорожники Мариинского узла — движители, паровозники, путечные, вагонники.

Коллектив станции добился выполнения графика движения поездов на 100 процентов. Смена старшего помощника начальника станции тов. Осипенко, по скромному обрабатывая транзитные составы, за 20 дней ила сэкономила более 7500 вагонов. Другая смена, руководимая тов. Романенком, отправила за это время более 60 тысяч тонн сверхпланового груза.

Среди путечцев особенно большой производительности труда добилась бригада первого околотка, которой руководит тов. Кожевников. Здесь задание по текущему ремонту выполнено почти на месяц раньше срока. Кроме того, передовая бригада смены 13 стрелочных переводов и уложила пять комплектов перевозных брусьев. Образцово работают путевые обходчики тт. Коржова, Потебин и другие.

Постоянно изыскивают новые возможности улучшения работы вагонников Мариинского пункта технического осмотра. Они успешно проводят ремонт вагонов без отцепки от поезда.

Большой вклад в общее дело вносят рационализаторы. Так, недавно заливщики подшипников Кузьмин и премицик вагонов тов. Машкино усовершенствовали ранее изготовленный ими пневматический пресс для удаления баббита из подшипников. Раньше эта трудоемкая работа производилась вручную. В настоящее время тов. Кузьмин и Машкино работают над конструкцией подъемного крана для снятия головки автосцепки, что позволит вы свободить 3—4 человека.

Железнодорожники не только борются за четкое продвижение поездов с грузами народного хозяйства, но и оказывают большую помощь сельхозтоваропроизводителям. Коллектив станции, например, шефствующий над колхозом имени Кирова, скомплектовал из 60 человек две бригады, которые трудятся на заготовке кормов для общественного скота.

Шефскую помощь колхозу «Союз» оказывают путечные. Здесь бригада из 25 человек работает на строительстве зернохранилища. Коллектив дистанции пути решил также построить в этом колхозе типовой синицарник. Хорошо работают в своем подштабном колхозе имени Пушкина паровозники.

Лучшая смена

Сейчас на железных дорогах страны идет борьба за четкое выполнение летнего графика движения поездов. Передовые транспортники, делом отвечающие за обращение участников Всесоюзного съезда актива железнодорожников, добиваются ускорения оборота вагонов, увеличения скорости, быстрейшего про движения грузов.

Коллектив станции Предкомбинат не стоит в стороне от этого соревнования. Начав борьбу за безоговорочное выполнение нового графика, он добился некоторых успехов. Лучше всех трудини смена дежурного по станции тов. Макарова. Отправление поездов эта смена производит строго по графику. Хороших результатов в формировании и расформировании поездов добились составитель тов. Черных, сцепщик вагонов тов. Плесовских. Своей работой они за полмесяца сделали 39 вагонов.

Добросовестно трудини старший ветвичник тов. Маскальчик, старший стрелочник тов. Омельченко и постовой стрелочник тов. Гончаренко.

Готовясь к достойной встрече Всесоюзного дня железнодорожника, смена дежурного по станции тов. Макарова взяла обязательство перевыполнить кильский план перевозок грузов, работать четко по графику.

Н. ЕГРАШИН,
старший помощник
начальника станции Предкомбинат.

Инициатива и опыт передовиков

ШТУКАТУРНЫЕ РАБОТЫ ПО ЦИКЛИЧЕМУ ГРАФИКУ

Лето — самая благоприятная пора для широкого разворота как внутренних, так и внешних штукатурных работ. Поточнорасщепленный метод этих операций — самый высокопроизводительный и наиболее экономичный. Распространение этого метода — вернейший путь к тому, чтобы максимально использовать теплые дни и дать больше оптимизированных площадей отличного качества.

К сожалению, наша бригада не может использовать этот метод. У нас нет достаточного фронта, слаба механизация. Кроме того, повышенные темпы мы не можем из-за отставания личных работ и т. д. В таких же условиях находится много штукатурных бригад. Широко внедряется метод воздействия составов двойной тягой при обслуживании обоих электровозов одной бригадой. Среднесуточный пробег локомотивов депо сейчас на 30 километров выше, чем предусмотрено планом, а техническая скорость электровозов превысила плановую почти на 7 процентов.

От электровозников не отстают рабочие цеха подъемного ремонта. Они снизили простой локомотивов в ремонте на 20 часов. Производительность труда ремонтников повысилась на 9 процентов. Сейчас разрабатываются мероприятия, которые позволят выпускать из подъемного ремонта каждый электровоз на три дня раньше, чем предусмотрено планом.

Коллектив цеха периодического осмотра скратил время на осмотр локомотивов по сравнению с планом на 4 часа 30 минут.

Беловское локомотивное депо перевыполнило план по всем производственным показателям.



на подсобных операциях.

Третью смену мы все заняты затиркой, которую производим вручную.

Таким образом, за три смены выполняется весь производственный цикл — 180—200 квадратных метров штукатурной поверхности. Качество работы, как правило, оценивается не меньше, чем на «хорошо».

Понятно, что чем выше производительность труда рабочего, тем больше он получает. В нашей бригаде месячный зарплата бригадира 7-го разряда достигает 2500 рублей, а штукатур третьего разряда (по существу подсобного рабочего-человека) — 1000 рублей.

Библиотека проводит большую массовую работу с читателями. Недавно проведена конференция по роману А. Толстого «Хлеб». Идет подготовка к конференции по роману П. Павленко «Счастье». Проведен тематический вечер с учащимися и учителями школы рабочей молодежи.

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова в читальном зале была оформлена выставка произведений замечательного русского писателя.

«Сейчас члены артели приступили к сенокощению. Они полны стремления обеспечить общественное животноводство полным запасом кормов».

«В колхозе идет заготовка сена. В эту работу включены 9 тракторных сенокосилок».

Как выполняются нормы выработки, сколько скошено трав и застоговано сено, как организован труп в тех колхозах и бригадах, о которых пишет газета, как используется техника МТС? На все эти вопросы нет ответа в корреспонденциях, начатых за время сенокоса.

Может быть, во всех колхозах Чебулинского района бластище идут заготовки кормов и газете только остается констатировать это обстоятельство?

Ничего подобного. Район является одним из самых отстающих в области. На 20 июня здесь скошено травы на площади 7383 гектара, а сено застоговано лишь 506 тонн. Это составляет 1,3 процента к плану. Работники редакции должны были забыть тревогу, вскрыть причины отставания колхозов на сенокосе, подвергнуть же-

М. ЛОКТЮХОВ,

бригадир штукатуров
первого строительства
треста «Прокопьевскхактстрой».

Химохимики помогают селу

Беловская горнопромышленная школа № 67 была создана на базе Беловского строительства треста «Горно-химический комбинат» в 1947 году. За период своего существования она подготовила передела на предприятия Кузбасса более 1500 высококвалифицированных молодых рабочих разных специальностей: забойщиков, крепильщиков, проходчиков, мотористов, арматурщиков, каменщиков, штукатуров, столяров, слесарей, плотников.

Многие воспитанники школы добиваются на производстве хороших успехов. Строители поселка Чертинского гордятся такимими работниками, как Николай Кокурин, Павел Фетисов, Анатолий Слыкин, Владимир Ефимов. Они ежедневно выполняют нормы на 130—175 процентов.

В нынешнем учебном году школа переведена на десятимесячный срок обучения. В программу включены новые дисциплины — спечтехнология, материаловедение, черчение.

Сейчас уже более 60 человек подали заявления с просьбой принять их в горнопромышленную школу.

С. ФИЛИППОВ,

пом. директора по культурно-воспитательной работе.

Журналы из стран народной демократии

В этом году в адрес научно-технической библиотеки Кузнецкого металлургического комбината стала впервые поступать периодическая литература из стран народной демократии. Получены журналы «Болгария», «Новая Болгария», «Румыния», «Чехословакия», «Китай», «Народный Китай» — всего около 50 различных изданий. Кроме того, в книжных фондах имеется много технической литературы на иностранных языках. Из Германской Демократической Республики присыпается журнал «Техника».

Журналы вызывают самый живой интерес читателей-металлургов. По их заказам библиотека делает переводы статей о достижениях науки и промышленности в народно-демократических республиках. Так, начальник цеха ширпотреба тов. Макаревич интересовался и прочитал в журнале «Металлургия» статью румынского инженера об устранении преждевременной поломки валков на листопрокатных станах.

Постоянно интересуется периодической

литературой технической зарубежной газета «Металлург». В ней впервые выходит и убирает травы, можно полностью обеспечить кормами не только общественное животноводство, но скот, находящийся в личном пользовании колхозников.

Газета совершенно правильно ставила

ОБЗОР ПЕЧАТИ

По-деловому освещать ход заготовки кормов

Для обеспечения общественного животноводства грубыми кормами колхозы Чебулинского района надо выносить травы на площади в 26 тысяч гектаров и застоговать сена более 32 тысяч тонн.

Как видно из выпускаемой чебулинской районной газеты «Искра Ленина», выполненный такой план здесь имеются все возможности.

«В этом году, — писала 26 июня газета, — повсеместно хороший травостой. Если во время выкосить и убрать травы, можно полностью обеспечить кормами не только общественное животноводство, но скот, находящийся в личном пользовании колхозников».

Газета совершенно правильно ставила тогда вопрос о том, чтобы колхозы и МТС мобилизовали все силы и средства на заготовку кормов и выполнили план накопления сена и силоса до начала массовой уборки хлебов.

Последний вопрос газеты сложился следующим образом: что она будет из номера в номер освещать ход заготовки кормов. В номере за это число была помещена редакционная статья «Не медлить с заготовкой кормов». В ней редакция подвергла принципиальной критике цеха колхозов и машино-тракторных станций района за их промедление с развертыванием закладки силоса. Газета была требована и напомнила о необходимости сделать практические выводы из постановления июньского Пленума ЦК КПСС.

«С заготовкой кормов нельзя медлить. Времени для этого мало, а объем работ большой. Силосование кормов надо проводить без промедления...»

Правильная ориентация. Но вот колхозы и МТС мало-мало стали включаться в работу. И редакция успокоилась на этом. В последующих номерах появляются такие же, как в чебулинской газете, тусклые, маlessодержательные заметки.

В номере за 10 июня напечатана корреспонденция «Содружество механизаторов». В ней говорится о том, что тракторная бригада т. Егорченко из Черкасской МТС в содружестве с погодовыми колхозами Чебулинского района наладила производство кормов. Вместе с тем газета требует, чтобы она бесплатно бывалась тех, кто беззаботно относится к заготовкам кормов, подыгрывает базу развития общественного животноводства.

Ни того, ни другого редакция газеты «Искра Ленина» не сделала. Работники редакции быстро перешли на благодушный тон. В каждом номере газеты стали появляться мелкие корреспонденции под заголовками, например, заголовками: «Хорошее начало», «При деловом содружестве», «План заготовки кормов будет выполнен» и т. д. и т. п.

О чём же рассказывается в этих корреспонденциях? Почти ни о чём. Вот характерные примеры:

«Не упустя лучшее время, колхозники приступили к силосованию дикорастущих трав. Одна из них уже заложена силосной массой».

«Сейчас члены артели приступили к сенокощению. Они полны стремления обеспечить общественное животноводство полным запасом кормов».

«В колхозе идет заготовка сена. В эту работу включены 9 тракторных сенокосилок».

Как напечатала корреспонденцию о том, что в колхозе имени Ворошилова машинист тов. Юрченко на самоходном сенокосилке «СК-10» выкашивает травы на 40 гектарах в день при норме в 30 гектаров. Хорошая выработка! Но как ее добивается Юрченко? Об этом ничего не сказано, кроме общих слов: «...при умелом, высокопроизводительном использовании этой сенокосилки».

А ведь на опыте передового машиниста могли бы многому научиться другие, если бы газета постаралась толково рассказать о нем.

Редакция газеты «Сталинский путь» мало выступает с критикой недостатков в организации сенокосов.

Чебулинскому и Прокопьевскому райкомам КПСС следовало бы помочь своим пчечным органам глубже освещать ход заготовки кормов, по-боевому помочь районным партийным организациям в выполнении постановления июньского Пленума Центрального Комитета партии.

По материалам «Кузбасса»

«Бюрократическая карусель»

Так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная в «Кузбассе» в номере от 4 июня с. г.

Зам. начальника комбината «Кузбассхактстрой» тов. Олейников сообщил редакции, что факты, изложенные в корреспонденции

Международный обзор

Серьезная победа сил мира

Женевское совещание министров иностранных дел, продолжавшееся почти три месяца, окончилось своим принятием согласованных решений о восстановлении мира в Индо-Китае. С глубоким удовлетворением встретили эту радостную весть миллионы людей во всех странах мира. Результаты усилий участников совещания нельзя рассматривать иначе, как серьезную победу сил мира, как крупный шаг к ослаблению напряженности в международных отношениях.

«Не только для народов Индо-Китая, но и для других народов Юго-Восточной Азии, а также Франции, — пишет индийская газета «Хиндустан стандарт», — наступило огромное облегчение в связи с прекращением войны, достигнутое в результате женевских переговоров». Французская печать подчеркивает, что отныне Франция избавлена от тяжелого бремени войны и может сосредоточить свои усилия на решении внутренних задач. Как отмечает газета «Популяр де Пари», в Женеве «достигнуто то, чего требовали национальные интересы Франции в течение уже многих лет».

Женевские соглашения знаменуют собой крупный успех национально-освободительной борьбы народов Индо-Китая. Отныне перед ними открылась перспектива экономического и культурного подъема в условиях мирной обстановки, и созданы основы для развития дружественного сотрудничества с народом Франции. В этой связи нельзя не отметить важности заявления французского правительства о том, что при урегулировании всех проблем, связанных с восстановлением и укреплением Франции в Камбодже, Лаосе и Вьетнаме, Франция будет основываться на принципе соблюдения независимости и суверенитета, единства и территориальной целостности этих стран.

Целью упрочения мира в Индо-Китае служат и те пункты соглашений, которые предусматривают запрещение создания на территории Вьетнама, Лаоса и Камбоджи иностранных военных баз, а также обязательства этих государств не входить в военные союзы. Выполнение этих положений оградит народы Индо-Китая от политики подготовки новых военных авантюристов, проводимой агрессивными кругами США.

Женевское совещание принял решение о проведении во Вьетнаме в 1956 году свободных выборов в целях национального обединения этих стран в соответствии с подлинными интересами и чаяниями их народов. Это решение, достигнутое результатом настойчивых усилий демократических государств, означает поражение тех сил, которые стремились на Женевском совещании не допустить окончательного мирного урегулирования в Индо-Китае.

Успех Женевского совещания достигнут вопреки упорному противодействию правящих кругов Соединенных Штатов. Переговоры в Женеве показали, что американские монополии отнюдь не заинтересованы в разрешении спорных международных проблем мирным путем.

Представители США не захотели участвовать в совместной работе по обеспечению мирного урегулирования в Индо-Китае. Вместо этого они на протяжении всего совещания вели закулисную деятельность, направленную на склонение военного блока в этой части континента. Вспомнились американские представители и решения вопроса об окончательном мирном урегулировании в Корее. Женевское совещание не достигло положительных результатов по этому вопросу прежде всего вследствие препятствий со стороны США.

В самых широких кругах международной общественности позиция США вызывает законное осуждение. Все, кому дороги судьбы мира во всем мире, видят в действиях господствующих в США кругов основное препятствие к дальнейшему ослаблению международной напряженности и установлению взаимопонимания и сотрудничества между народами.

Женевское совещание наглядно показало, что попытки США изолировать Китайскую Народную Республику на международной арене закончились провалом. Народный Китай участвовал в совещании с авторитетом, присущим великой державе, и внес свой крупный вклад в восстановление мира в Индо-Китае. Теперь стало еще более ясно, что без 600-миллионного китайского народа нельзя решать международные дела. Во всех странах мира растет и ширится движение за предоставление великому китайскому государству законного признания его места в Организации Объединенных Наций.

Важную роль в борьбе за восстановление мира в Индо-Китае сыграли Советский Союз, его делегация в Женеве. Не только демократическая печать, но многие журналисты из разных стран отмечают, что линия Советского Союза на Женевском совещании явилась свидетельством последовательности советской политики борьбы за мирное разрешение международных проблем за свободу, независимость и равноправие народов.

Как указывается в заявлении Советского правительства о Женевском совещании, результаты совещания подтверждают, что в настоящее время в международных отношениях нет таких спорных вопросов, которые не могли бы быть разрешены путем переговоров и соглашений, направленных на укрепление международной безопасности, на ослабление международной напряженности и на обеспечение мирного существования государства, независимо от их общественного строя. «Советское правительство считает, — гласит заявление, — что достигнутые в Женеве соглашения о прекращении огня и восстановлении мира в Индо-Китае, содействуют ослаблению международной напряженности, создают тем самым благоприятные условия для урегулирования других нерешенных важных международных вопросов, касающихся не только Азии, но и Европы, и прежде всего таких вопросов, как прекращениегонки вооружений и запрещение атомного оружия, обеспечение коллективной безопасности в Европе и урегулирование германской проблемы на мирной, демократической основе».

Успешное разрешение этих вопросов явилось бы важнейшим шагом на пути ослабления международной напряженности, укрепления мира и международного сотрудничества. Победа сил мира на Женевском совещании вдохновляет народы на еще более решительную борьбу за мирное разрешение спорных международных проблем мирным путем.

Представители США в Женеве не захотели участвовать в совместной работе по обеспечению мирного урегулирования в Индо-Китае. Вместо этого они на протяжении всего совещания вели закулисную деятельность, направленную на склонение военного блока в этой части континента. Вспомнились американские представители и решения вопроса об окончательном мирном урегулировании в Корее. Женевское совещание не достигло положительных результатов по этому вопросу прежде всего вследствие препятствий со стороны США.

Выступая на днях перед западногерманскими журналистами, боннский канцлер Аденауэр вновь выразил недовольство тем, что Франция затягивает ратификацию договора о «европейском оборонительном союзе» и тем самым связывает руки сторонников этого договора в Западной Германии. Аденауэр открыл заявление, что если французское Национальное собрание неratифицирует договора, то Западная Германия будет создавать «национальную германскую армию», т. е. возрождать гитлеровский вермахт.

Такого рода высказывания отражают подлинные настроения западногерманских реваншистских кругов и их американских покровителей, которые, вопреки воле немецкого народа, всеми силами стремятся ускорить милитаризацию Западной Германии и вовлечь ее в агрессивный блок.

Недавно на заседании обеих палат боннского парламента состоялось избрание президента Западной Германии. Сторонники возрождения германского милитаризма добились того, что на этот пост был переизбран Теодор Хейс, который известен как яркий поборник боннского и парижских военных договоров. Таким образом, правящие западногерманские круги подтвердили, что их реваншистская политика остается неизменной.

Накануне выборов председатель народной палаты ГДР Иоганнес Дикман от имени палаты направил председателю боннского бундестага Эльзеру письмо, в котором предлагал организовать совместные переговоры с целью обединения Германии на мирной, демократической основе. «Трагедия Германии, — говорилось в письме, — заключается в ее расколе. Этот раскол мы хотим преодолеть. Для этого нет иного пути, кроме пути переговоров между представителями Германской Демократической Республики и западногерманской федеральной республики».

Эльзер не только не ответил на это письмо, но даже не довел его до сведения членов бундестага. Это показывает, что боннские власти и не помышляют о преодолении раскола Германии. Напротив, они всячески цепляются за боннский военный договор, который предусматривает сохранение раскола и оставление на территории Западной Германии оккупационных войск скром на 50 лет.

В этой своей политике Аденауэр и его сторонники опираются на самые реакционные элементы в Западной Германии, в том числе на фашистских военных преступников. Ряд мероприятий боннских властей, проведенных ими за последние недели, свидетельствуют об усилившихся реакционных и реваншистских тенденциях.

Западногерманский президент Хейс сразу же после своего переизбрания подписал закон об амнистии гитлеровцам, осужденным за тяжкие военные преступления. Однако закон некоснулся немецких патриотов, брошенных в тюрьмы за выступления против военных договоров, в защиту мира и единства Германии.

Преступную расправу ученики Аденауэра и его прислужники над Союзом свободной немецкой молодежи. На днях в Карлсруэ закончился «судебный процесс» этой организации, в ходе которого ей было предъявлено недавно обвинение в нарушении «конституционного порядка в федеральной республике». Решением суда Союз свободной немецкой молодежи объявлен вне закона.

Новые реакционные акты Бонна вызывают осуждение и протесты со стороны населения Западной Германии. Все трезво мыслящие немцы справедливо расценивают мероприятия аденауэрской клики как попытки реваншистов ускорить подготовку к превращению Западной Германии в плацдарм для новых военных авантюрок.

Подавляющее большинство западногерманского населения кровно заинтересовано в мире и единстве Германии.

Подлинные интересы западногерманских немцев полностью совпадают с интересами населения Германской Демократической Республики, которое последовательно ведет борьбу за мир, за единство Германии и ее сотрудничество со всеми странами в целях обеспечения мира и безопасности всех народов Европы.

Д. БОЧАРОВ.

Боннские реваншисты не унимаются

Выступая на днях перед западногерманскими журналистами, боннский канцлер Аденауэр вновь выразил недовольство тем, что Франция затягивает ратификацию договора о «европейском оборонительном союзе» и тем самым связывает руки сторонников этого договора в Западной Германии. Аденауэр открыл заявление, что если французское Национальное собрание неratифицирует договора, то Западная Германия будет создавать «национальную германскую армию», т. е. возрождать гитлеровский вермахт.

Прибытие Чжоу Энь-ляя в Берлин

БЕРЛИН, 23 июля. (ТАСС). Сегодня в Берлин по приглашению правительства ГДР прибыли премьер Государственного администрации совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй и сопровождающие его лица.

На заседании правительства Демократической Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 23 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике о состоявшемся 22 июля заседании правительства Демократической Республики Вьетнам, посвященном достижению соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

На заседании, проходившем под председательством президента Хо Ши Мина, был заслушан доклад делегации Демократической Республики Вьетнам на Женевском совещании о результатах совещания. Правительство сформулировало перед всеми органами новые задачи, направленные на осуществление перемирия, закрепление и упрочение мира, достижение единства, демократии и независимости страны.

От имени правительства Демократической Республики Вьетнам президент Хо Ши Мин обратился с посланием к вьетнамскому народу и армии.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 24 июля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, Национальное собрание одобрило 471 голосом против 14 резолюцию доверия правительству Менес-Франса, внесенную парламентской группой партии радикалов.

За развитие международной торговли!

ПАРИЖ, 23 июля. (ТАСС). Французская печать решительно выступает за расширение торговых связей Франции с Советским Союзом и странами народной демократии. Газеты с удовлетворением отмечают, что в последнее время торговый обмен между Францией и СССР значительно возрос. Однако французские деловые круги попрекнули часто наталкиваться на ограничения, установленные Соединенными Штатами.

Женевский «Трибун» де насьон» указывает, что причиной, замораживающей развитие торговли между Западом и Востоком, является пресловутый американский «черный список» так называемых «стратегических материалов».

Адрес Редакции и Издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 Телефоны: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обозревателя 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 6-83, информации 6-83, отдела писем 11-52, отдела обозревателей 14-21.

ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 15-36, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

ОПИСЬ

Приема

заявления, автобиографии, диплома об окончании техникума, три

фотокарточек) высыпать до 5 августа по адресу: г. Кемерово, горный институт.

Заказ № 11455.

Тираж 110.000.

Заказ № 11455.

Заказ № 1145